

新型“二次盗窃”出现

光有开机密码不够 手机卡密码也要设

警方提醒,新型“二次盗窃”犯罪手法出现。

新型“二次盗窃”,即盗窃案发当日或次日,团伙内的专业人员用被盗事主的手机、证件及银行卡信息,冒用事主身份,将银行卡绑定至事主的微信及支付宝上,对银行卡内资金进行消费或转账,达到二次盗窃的目的。



入室盗窃“新版本”

第一步:偷 广东省公安厅刑侦局副局长梁瑞国介绍,团伙一般作案时为3至4人,带头人负责选择地点、开门入屋;团伙成员盗取事主的相关信息,冒用事主身份进行二次盗窃。

第二步:拍 据悉,以前犯罪团伙入室盗窃,一般只拿走现金,现在犯罪团伙

盗窃被害人的手机后,还会对被害人的身份证和银行卡进行拍照。

拍下事主的证件信息之后将被受害人的手机重启,激活微信。如果微信绑定了银行卡,就会把银行卡里的资金进行转账或者购物,实现二次盗窃。

第三步:绑 如果被害人的手机有开

机密码,犯罪团伙会把手机卡拔出来插入自己手机中,再利用拍照的被害人身份证、银行卡信息,绑定微信等移动支付实施二次盗窃。

这一作案过程一般在手机被偷走后,就立即实施,等失主发现再挂失也来不及了。

设置手机卡密码很重要

大多数失主只是对手机设置开机密码,但是手机卡仍处于“裸奔”状态。如果失主设置手机卡密码,即手机卡PIN码,不法分子就无法利用事主手机进行二次

盗窃。

那么,怎样设置手机卡PIN码?以苹果手机为例,在设置中找到“电话”,拉到最底部,即可看见“SIM卡PIN码”,更改

完成设置。

设置完成后,每次手机电源重新启动后,手机卡都会处于锁定状态,只有输入PIN码才能解锁。

手机卡被锁怎么办

大家在设置手机卡PIN码时请输入手机卡原始PIN码。PIN码密码输错3次,手机卡就会被锁。万一PIN码连续输错3次,手机卡被锁怎么办?看各大运营商人工客服的答复。

移动:致电10086选择人工服务,提供自己的手机号码和服务密码,就可以解锁。

联通:致电10010,一般原始PIN码的密码是:1234。如果被锁,请前往营业厅

办理解锁。

电信:可以致电10000,通过人工客服验证身份后解锁,或前往营业厅办理解锁。

(据《重庆晨报》)

哪款二手手机保值率最高

很多人心仪购买iPhone手机,其中一个重要原因就是其“保值率高”。然而,近日阿里巴巴旗下著名二手商品交易网“闲鱼”发布的“3月手机风云榜”榜单排名令人有点儿出乎意料。该份榜单首次引入“保值率”概念,结果华为mate9和美图M6双双打败iPhone7成为更“保值”的手机。

新机发布不足半年 保值率大多为六成左右

根据“闲鱼”手机3月风云榜,在手机发布5个月后,大多数手机都可以用6折左右的价钱买到。比如发布了4个月的魅族Pro 6Plus(64G),“闲鱼”上交易均价为原价的7.5折,而发布了5个月的OPPO R9成交均价则为原价的6折。

榜单显示,最保值的二手手机是华为

mate9(32G),其官方指导价为3399元,“闲鱼”上交易均价为2909.57元,保值率高达86%。其次是美图M6,其官方指导价为2399元,“闲鱼”上的均价是2033.28元,保值率高达85%。

而iPhone7(128G)的官方指导价为6188元,5个月后“闲鱼”上均价为5065.9

元,保值率为82%。小米5的保值率也不差,其官方价为1999元,5个月后“闲鱼”上交易均价为1416.52元,保值率为71%。

在保值率偏低的品牌方面,全新格力手机赫然在列。根据“闲鱼”数据,官方标价3300元的全新格力手机,“闲鱼”上均价仅1545.40元,保值率只有47%。

二手价反映真实销售?

第一手机界研究院院长孙燕颀认为,手机的二手价格才是反映手机受欢迎程度的标志。“很多手机的广告打得很响,但真的卖得好不好,看二手均价就能一眼看

出来。”孙燕颀称。

根据“闲鱼”统计,目前90后在“闲鱼”上购买手机的成交均价是1376元,却愿意用2417.63元去购买一部美图手机,

用1862.24元去购买一部华为手机,用590.63元去购买一部苹果手机。孙燕颀认为,对于90后而言,“颜值正义”依然有巨大影响。

(据《信息时报》)

质检总局进行抽样检测

近一半智能手机样品存在质量安全隐患

国家质检总局16日在官网发布智能手机(信息安全)质量安全风险提示,称在近期检测中,18批次样品存在质量安全隐患。

18批次样品存在问题

由于智能手机可能存在用户数据操作防护不足、操作系统不安全更新、预置应用软件收集用户隐私和耗资资费、后端信息系统信息安全漏洞等质量安全隐患,若消费者使用不当或超预期使用,可能导致个人隐私信息泄露、财产损失等严重危害。

针对智能手机可能存在的信息安全危害,质检总局产品质量监督司近期组织开展了智能手机(信息安全)质量安全风险监测。他们共从市场上采集样品40批次,主要参考国内外智能手机标准要求,对用户数据的操作、操作系统的更新、预置应用软件安全、后端信息系统信息安全漏洞等项目进行了检测。结果表明,18批次样品存在质量安全隐患。其中,13批次样品后端信息系统存在信息安全漏洞,包括未限制用户密码复杂度等;9批次样品中的预置应用软件未向用户明示且未经用户同意,擅自收集用户数据;1批次样品未实现对用户数据的操作权限控制功能;1批次样品操作系统的更新未向用户明示且未经用户同意,擅自自动升级。上述问题可能导致用户隐私数据泄露甚至智能手机被恶意控制。

选购智能手机应该注意啥

质检总局提示广大消费者,在选购和使用智能手机时,要注意以下几点:

一是选择正规渠道购买智能手机产品,选购时应认准有人网许可证标志的产品;在互联网平台购买时,尽量选择品牌官网或者官方旗舰店,并保留购买记录、发票等有效凭证。

二是选购前最好选择在实体店试用自己感兴趣的智能手机。在手机首次开机或者恢复出厂设置后,点击打开智能手机除拨号、联系人、相机等系统核心应用以外的预置应用,看这些预置应用是否有相应收集用户隐私的提示。若这些预置应用有相关收集敏感隐私信息权限申请,打开应用时却无相关的提示信息,这类智能手机就可能存在收集消费者隐私信息的安全问题。

三是消费者应增强对隐私信息保护的意识,在购买、使用移动智能终端产品和接受相关服务时,仔细查看相关说明和厂商声明,充分了解选购产品和服务的各项功能,注意和防范用户信息可能泄露的风险。

四是消费者应及时更新手机操作系统版本,发现异常应立即停止使用,并向生产厂商反馈,等待厂商修复。

(据中新网)